

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уређује О Д Б О Р

БРОЈ 10 лепта

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН  
ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх-  
ме, годишње 36 драхме.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:  
улица Краља Петра бр. 70.

### ДЕМАСКИРАНА БЕСТИДНОСТ

#### Аустријске обмане у светлости истине

У демонској тежњи, да по сваку цену дође до циља, или, боље речено, да од себе отклони неминовну катастрофу, Аустро-Угарска се лађа свијуредства, она их шта више и измишља, служећи се путевима и начинима, који осталом културном свету никада нису били познати. Ко год јој је на дохват, тај мора да осети сву одвратност до сржи покварене подлости једне самовољне и тиранске државе. То је српски народ осетио, свакојако, више но ико други. Он је вековима био на удару најбестиднијих насртаја страховите покварености; он је том удару изложен и данас, можда више но пре, да би се, вероватно, манифестовала примена оне народне: »Кад некога Бог хоће да казни, он му најпре памет одузме!...»

Тешко је и немогуће проценити, колико је зла нашем народу починила Аустро-Угарска. Ни Христови мучитељи нису са толико задовољства пели на крст највећег Праведника, са колико је Аустро-Угарска радила противу српског народа. А она би најзадовољнија била, кад би успела, да га дефинитивно уништи. На томе, у осталом, ради са интензивношћу демонске бездушности и суживањем бестидне покварености. О томе се је доста писало, пише се и данас, а писаће се и у далекој будућности, али се никада неће моћи забележити ни све оно

што је до сада учинила. Ипак ћемо, у регистар њених недела, да забележимо још нешто, исто толико страшно, колико је подло и одвратно.

А ипак је тако било. Међутим, Аустро-Угарска је протурала, а и данас протура, небројене вести о томе, како је њена управа, у нашој поробљеној Отаџбини, потпуно задовољила становништво. Такве и сличне вести она је добаћивала, у разним формама и на разне начине, и нашим војницима овде на фронту. Са тим је ишла толико далеко, да је појединцима у ропству наређивала, под најсвирепијом претњом, да својим рођацима: синовима, браћи и очевима, на нашем фронту, пишу: како су добро, како се налазе код својих кућа и како живе у сваком изобиљу.

Али су се и ове аустријске подлости, као и све друге, почеле без нашег утицаја да демаскирају. Многи војници на фронту већ су сами уочили смер и тежње ове и овакве аустријске кореспонденције.

Овај случај, као и многи други, објашњава најбоље, каквим се средствима служи Аустро-Угарска и са колико покварености и бестидности ради противу наше слободе и наше будућности. Уједно то доказује, и на какве је ниске гране пала, кад је приморана, осећајући се немоћна да с оружјем дође до победе, до које, у оста-

лом, неће и не може доћи, да се служи и оваквим средствима.

Наш војник, међутим, зна врло добро, да ће он бити код своје куће на миру и у изобиљу само онда, кад са свога прага и из своје Отаџбине отера, силом своје песнице и свога оружја, мрске непријатеље. То ће он, помогнут нашим моћним Савезницима, умети и смећи учинити.

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Берн, 13. — Келнише Цајтунг јавља: Цавид беј, турски министар финансија, изјавио је, да је у закљученом споразуму са Немачком предвиђено да Немачка неће тражити интерес на зајам, учињен Турској, за 12 година после рата.

Копенхаген, 13. — Екшпанж Телеграф јавља, да је граф Луксбург, бивши немачки посланик у Аргентини, приспео инкогнито у Берген на једној лађи друштва Норвеж-Америка. Одатле је отицтовао за Немачку.

Берн, 13. — Федерални канцелар, г. Шацман, дао је оставку, која је проузроковала у швајцарским круговима велико задовољство, јер је г. Шацман сматран као окорели германофил.

Лондон, 13. — Генерал Леман, бранилац Лијежа, изјавио је дописнику Дејли Мела у Берну следеће: »Ја сам одувек имао велико поверење у Енглеску. Шта би ми, мали народи, могли без њене помоћи? Ја познајем племениту душу енглеске нације и знам да неће одустати никада у садашњим данима светског искушења. Наде целога света у овом моменту упућене су на одлучност Енглеске.

### НАРОДНО ЈЕДИНСТВО

#### Изјаве и држање Словенаца

Како Словенци под Аустро-Угарском мисле о народном јединству Срба, Хрвата и Словенаца, најбоље се види из ових цитата:

Словенски Народ: »...Ми се не дамо приволети на сепаратизам: у нама је чврста свест да смо Срби, Хрвати и Словенци један народ и те просте природне истине не можемо затајити и уступити ни за какву вештачку творевину коју ће ипак пре или после порушити природне силе.«

Стража (Словеначки католички лист): »Према неким гласовима из Хрватске изражена је бојазан да би уједињење Југословена имало опасности по католичку цркву, да не би, на пример, Хрвати постали православни. Тога се не треба бојати«. Лист затим каже, да је опасност по Словенце у протестанском германизму. Наводи више примера, како су разни Срби, Словенци и Хрвати постали Немци и протестанти, па наставља: »Ако остану старе државно-правне прилике, овај немачко-протестантски ток биће све јачи и јачи. Али овај ток ће бити одмах заустављен, чим се оснује Југославија. Германизацију и протестантизам Југословена зауставиће Југославија. Зато морамо бити за Југославију и с верске тачке гледишта.«

Југослован: »Наша је полазна тачка идеја да су Словенци, Хрвати и Срби једна етнографска и национална целина, која треба да се уједини у самосталну државу.«

Росланик Др. Верстовшек (у Словенском Народу): »Радосно расположење завладало је у свима сло-

јевима народа до Балкана, силан вал, који неће зауставити ни један аустријски министар председник. Можда ће још доћи кратко време, кад ће се покушати да се угуши денунцијацијама и целатима југословенски народ, али слојеви народа ће се, ако још једанпут дође до тога, у толико уже збити у редове и умеће да збаце са себе сваку неронску терорску владу и немачко-национални режим. Из крви, из жртава, из неописаног трпљења устаће тамо на југу људи од дела, који се неће плашити да силом одстране сваког странца, који би хтео да руши света права Југословена. Народ на југу је сложан, то треба да знају бечка господа.«

Напреј (социјалистички орган): »Нећемо више да будемо филијала бечке социјалистичке организације, ми хоћемо да будемо југословенски социјални демократи. Ми морамо ујединити под нашом заставом целокупни југословенски пролетаријат и према томе поправити своју тактику, и ако треба, и програм. Као највиши наш народни циљ тражимо самосталну југословенску државу, па макар се имали још сто година борити за њу.«

### ВАЖНА ДОКУМЕНТА

#### Један покушај Немачке

Париз, 13. децембра Тан насавља публиковање докумената, објављених од максималистичке владе. Нови објављени документи врло су интересантни. Један телеграм руског отправника послова у Лондону, од 7. авг. 1917., упућен мин. спољ. послова говори о одлукама лондонске конференције и о уверавањима Енглеске, да не

ће своје трупе пребацити са солунског фронта у Палестину.

У телеграму од 6. октобра 1917. године исти отправник послова телеграфисао је мин. спољ. послова, да је г. Балфур позвао дипломатске представнике и саопштио им, да је једна угледна немачка личност изразила шпанском посланику у Берлину жељу Немачке, да са Енглеском ступи у преговоре. Шпанска влада саопштила је овај корак енглеском посланику у Мадриду.

Г. Балфур је истакао, да би, кад Енглеска не би одговорила, Немачка то могла искористити за своју пропаганду у Русији, да покаже, како Енглеска хоће потпуно уништење Немачке. Британска влада дала је следећи одговор:

»Британска влада је готова да прими саопштење, које би Немачка хтела учинити односно мира. Она ће то саопштење претрести са својим Савезницима«. Савезнички дипломати у току разговора поводом ове ствари сложили су се, да је то био нов маневар г. Килмана.

### СРДАЧАН ДОЧЕК

#### На пролазу кроз Лондон

Лондон, 13. децембра Посланици Доњег Дома приредили су банкет официрима прве југословенске дивизије који су дошли из Русије. Банкету су присуствовали лорд Дерби, изванредни енглески официр, посланик Србије г. Јовановић и г. Анте Трумбић, председник југословенског одбора. Г. лорд Дерби, срдачно поздрављајући госте, изјавио је у своме говору, да ће

### ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Александар В. Радојевић, телеграфиста, пошта 216, извештава суд општине Чукојевачке, среза гружанског, да су живи здрави: он, Сане Радојевић, Благоје Јованкић, Обрен Борош, Живадин Поповић, Обрен и Бранко Карајовић, Новица и Бранко Ђорђевић, Радомир Јелић, Радивоје Вуловић, Маринко Премовић, Милан, Мато и Милосав Радојковић, Неша и Вито Белошић, Милош, Милутин и Милорад Милошевић, Радомир и Аксентије Крсмановић, Михаило Котуровић, Милосав, Жарковић, Живојин, Ста-

ноје и Милосав Вучковић, Чедомир, Станимир, Милош и Младен Попадићи, Танасије и Адам Радонићи, Коста Главчић, Станимир Трифуновић, Драгомир Станушић, Новица Јовановић, Љубисав Рачовић, Милија Богојевић, Живадин Мијаиловић, Радоје Николић, Милија Виријевић, Вељко Вуловић, Миладин Трњак, Бранко Јовановић, Чедо Веселиновић, Никодије Тадоровић, Коста Вукојичић, Вукоје Анђелић, Михаило Милићевић, Нешо Обрадовић Благоје Вукојичић, Јеремија Радојичић, Милија Марковић, Мика Радовац, Драго и Милан Чурлићи и Новица Недељковић. — Живан Ж. Цокић, бол-

ничар, пошта 999, извештава своју фамилију у селу Грлишту, срез зајечарски округ тимочки, да су живи и здрави: синовац Јован Ј. Живковић, Борђе и Милан С. Ивановићи, Живко Петровић, Љубомир Миловановић, Милен Гоцић, Јован Милојевић, Нина и Милен В., Вељко и Нина Ж. Нинићи, Стеван и Крста Стевановићи, Вељко и Живко Милошевићи, Јефта Јефтић, Миленко Ивковић, Тодор Тодоровић, Милош Миладиновић, Станисав Станисављевић, Петар Милојевић, Аранђел Жикић, Крста Сибиновић, Никола Р. Живковић, Рајко Јолић, Милојко Цветковић, Вељко Микић и млађи му сино-

вац, Живан В. Ристић, Станко Ивановић, Стојадин Стевановић, Цена Инђин, Милета А. Милетић, Живојин Ж. Стевановић, Живан С. и Стеван Б. Милојковићи, Стојадин Д. Јовановић, Милета Р. Милетић, Живко Марјановић, Милојко Ж. Митровић, Михаило Живадиновић, Димитрије Станојловић, Виден Сибиновић, Стеван В. и Стојадин С. Митићи, Милен Милошевић, Петар Станојевић, Борђе Никитић, Сибин и Живко К. Живковић, Станко Ж. Младеновић, Стојан и Михаило Омеровићи, Стеван Ж. Нинић, Живко Ж. Ивановић, Љубомир Виденовић, Јован и Никола Ж. Стевановићи, Најдан Р.

Живковић, Најдан С. Сибиновић, Иван Ж. Ивановић, Петар Првуловић, Стојан Видановић, Никодије Жикић, Живан Крстић, Никола Јовановић, Милен Пољић, Милен Виденовић, Милојко Миливојевић, Живул Живуловић, Никола Ивановић, Живко Ј. Жикић, Радивоје Милојковић, Јован Јовановић, Михаило Златковић, Стојан Стевановић, Виден Стојановић Станоје П. Стојановић, Милен С. Живуловић, Јован и Тодор М. и Живко Г. Живићи, Илија Ж. Илић, Живко Г. Миленковић Вељко и Првул Живковић, Стеван М. Јовановић, Живан Голубовић, Лазар Живковић, Божин Миленовић, Јован Јо-

вановић, Живко С. Никитић Вељко Жикић и Тодор Стефановић из Грлишта. Сви моле за извештај о својима.

— Живко Радић, санитар, оделење, п. 52, моли Вељка Ц. Стојановића, трговца у Зајечару, да извести његову фамилију у селу Сумраковцу, да су здрави и добро: он, Павле Тодоровић, Лаза и Влада Јанчић, Стојан и Милан Ивановић, Стојан Стајић, Милорад Милутиновић, Светозар Мандић, Васа Николић и Стамен Вељковић. Сви моле за извештај о својим фамилијама преко Српског Црвеног Крста у Женеви.

победа донети Србији остварење националних тежњи. Посланик Србије у своме говору, уверио је енглеске пријатеље, да ниједан српски војник није песимиста у погледу исхода рата. Морал српске војске — рекао је он — никада није био тако велики као сада.

Г. Трумбић, узимајући реч, изјавио је, да су Југословени дали мно гобројних доказа своје јаке жеље да буду ослобођени аустро-угарског јарма. Југословени чланови у бечком и пештанском парламенту — рекао је г. Трумбић — боре се једновремено са југословенским одбором у Лондону противу Аустро-Угарске. Југословенски одред добровољаца, који су Срби Хрвати и Словенци из Аустро-Угарске образовали у Русији, даје своју војничку помоћ у борби нашег народа ради ослобођења и уједињења са Србијом.

## ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

**Рим, 13.** — *Борнале д'Италија* јавља да Аустрија стално одашиће руске заробљенике у Русију. Аустрија је почела да ослобађа руске заробљенике из своје сопствене иницијативе.

**Лондон, 13.** — Дописник «Тајмса» у Петрограду објавио је свој разговор са Троцким у коме је овај изјавио, да ће енергично одбити свако тражење у корист кајзера или немачког империјализма. Одговарајући на питање да ли се принцип «без анексија» може применити и на Турску, која је увек рђаво управљала страним народима, Троцки се је изјаснио у корист стварања независних држава или конфедерација држава. Он је одобрио стварање јеврејске државе у Палестини.

**Рим, 13.** — Заробљени аустројски официри последњих дана дали су извесне податке који, потврђени и из других извора, објашњавају максимали-

стички државни удар у Петрограду. У концентрационом логору у Градишу образованијим руским заробљеницима било је допуштено да учествују на скуповима на којима су преобучени аустројски и немачки официри и-

злагали Леџинове теорије. Њихове су лекције биле засноване на принципу да су Француска и Русија, по наговору Енглеске, отпочеле рат и да се свако дејство да се спречи ово крвопролиће мора сматрати као законито.

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

### Франц. коминике

Париз, 13. децембра  
Обична канонада на разним тачкама фронта. Одбијен је немачки препад у шуми Кориер. Јужно од Живенкура Французи су извршили успешни препад и заробили војнике.

### Енглески коминике

Лондон, 13. децембра  
Одбијени су непријатељски препади на друму Менен. Наши су авијатичари бомбардовали немачке ае-

родроме. Постигнути су добри резултати.

### Италиј. коминике

Рим, 13. децембра  
Једна непријатељска колонија која је надирала ка висовима западно од Малга Косталунге уништена је нашим ватром. Један од наших батаљона успео је да заузме вис брда Вал Беле а други су одреди напредовали падињама брда Ронса. Заробили смо извештај број војника.

## ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

### Из крајева под Аустројом

А.

Алексић Драгољуб, Адамовић Власт, Ајдачић Милутин, Аксентијевић М. Рад., Алексић Андреја, Алкад Д. Слоомон (2), Алмузлиновић Аврам, Ананијевић Милица, Анђелић Стефан, Андрејевић Никола, Андријашевић Душан, Андрић Н. М., Андрић Радивоје, Андрић Радован, Антић Јован, Антић Петар, Антонијевић Данило, Антоновић Боровоје, Антала Драг., Апостоловић Душан, Аранђеловић Милован, Аранђеловић Тихомир, Аритонович Танасије, Арсенијевић Драгољуб, Арсенијевић Милан, Арсић Божидар (2), Атанасијевић Ж. Велимир (2), Атанасијевић О. Божа, Атанацковић Данило, Атанацковић Б. Десимир, Атанацковић Драг., Аћимовић Коста, Аћимовић Лазар, Аћимовић Светозар, Аћимовић Чеда, Арсић Миливоје.

Б.

Бабић Јанићије, Бабовић Владимир, Бабовић Боле, Бабовић Стеван, Бабић Милан, Балтић Александар, Барбуловић Дим., Бавалски Живојин, Белешевац Живомир, Белотрепић Милор. (2), Беочанин Драг., Бесарабић Др Лазар, Бећаровић Спасоје, Бечејић Драгомир, Бешевић Петар, Бичићки Сташа, Благојевић Рад., Бобић Милош, Богда-

новић Груја, Божић Властимир, Божић Драгутин, Божић Стев. Никола, Божићевић Миливоје, Богосављевић Бранко, Божанић Драгосл., Божић Милутин (2), Божовић Никола, Бојанић Тодор, Бојовић Драгутин и Радул, Борота Бранко, Бошковић Јован (2), и Радомир (3), Брзаковић Живојин, Бркић Драгомир и Миливоје, Бугарчић Обрад Светислав, Будимовић С., Љурмазовић Стева, Буњак Недељко, Бућић Милосав, Бајић Драгутин.

В.

Варагић Милован, Варјачић Милан, Васиљевић Драг., Душан, Васић Влад. Илија, Јован, Милета, Милош, Михајло и Ненад, Вељковић Велимир, Драгутин и Душан 2, Венчевић Момир и Стеван, Веселиновић Драг., Драгољуб и Мих., Весић Божидар, и М. Божидар, Весовић Сре- та и Мијат, Видић Богосав, Викторовић Милан, Вилотић Стеван, Вићентијевић Маринко, Влајић Петар (2), Вовек Јосиф (2), Војновић Драгослав, и Миливоје Воркапић Петар, Воховска Чеда (2), Вранешевић Јован, Врбић Коста, Вујић Петар, Вујић Кирило, Вељковић Драгољуб, Вујовић Илија, И. др Љ., Вукадиновић Војислав 2 и

Никола, Вукаловић Светом. и Ст. Вукашиновић Ђура, Вукићевић Богосав, Вуковић Драгољуб и Миленко, Вукојевић Бора (2), Вукомановић Мата, Вулић Јован, Вучетић Нилун, Вучковић Мих. 2., Васиљевић Вељко.

— Наставиће се —

## ВАЖНЕ ВЕСТИ

**Цирих.** — На железничкој прузи Естрих-Есен десило се велики сукоб возова. Има 700 мртвих и врло много рањених.

**Вашингтон.** — Буџески пројекат у министарству војном предвиђа издржавање војске од два милиона људи на француском фронту.

**Рим.** — Посланик Кубе у Ватикану изјавио је да ће република Куба послати своје трупе на западни фронт, које ће се борити

раме уз раме са америчким војницима.

**Вашингтон.** — Избили су доста озбиљни нереди у Боливији. Објављено је опседно стање. Догодиле су се јаке манифестације које су проузроковале многобројне жртве.

**Вашингтон.** — Сједињене Државе дале су Италији нов зајам од 125 милиона лира.

**Петроград.** — Још 150 Енглеза добило је овлашћење да отпутују из Русије.

**Петроград.** — На жељ. прузи Влатка био је сукоб возова. Било је 80 мртвих и око 100 рањених.

**Атина.** — Троцки је доставио овдашњем руском амбасадору Демидову, да се његова плата од 80.000 фр. смањује на 7.000, као и осталим амбасадорима. Енглеска је се понудила, да до краја рата издржава руска посланства на страни.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Леп спомен

Воислав С. Михајловић, потпоручник, послао је у праву школе у Бачу 50 (педесет) франака за сиромашне ђаке ове школе, као спомен на дан годишњице погинулог му брата Миодрага Михајловића, техничара нашег Универзитета. Нека је најлепша хвала а славно погинулом Миодрагу нека Бог подари рајско насеље.

### Крађе

У току јучерашњег дана извршено је у Солуну девет крађа. Извршиоци седам крађа ухваћени су, а за осталима се трага.

Јуче је воз прегазео младића Али Ахмета, одсекавши му обе ноге. После 15 минута Ахмет је умро.

### Лоповска дружина

Јуче је у Солуну ухапшена једна лоповска дружина, која је харала по крају Св. Тројице. Ова дружина, колико је до сада познато, обила је девет радњи у разним крајевима Солуна и покрада разних ствари у вредности од преко 10.000 драхми.

### Благодарност

Г. Бор. Бошковић, артиљеријски поручник, положио је код овог бироа 15 драхми за наше заробље-

нике у част своје славе Св. Николе.

Ова је сума послата Српском Друштву Црвеног Крста у Женеви за намењену целу.

Биро овим изјављује захвалност дародавцу.

Из обавештајног Бироа Српског Црвеног Крста. 11 децембра 1917. године, Солун.

## НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

**Лондон, 13.** — Дописник «Дејли Телеграфа» из Петрограда јавља, да је могућ споразум између большевика и породице Романова под повољним условима за обе стране. Највећи респект указује се великом кнезу Павлу Александровићу. Большевици, а нарочито Каменов не би били противни спровођењу уставне монархије.

**Рим, 13.** — Г. Орландо обраћајући се парламенту, нарочито социјалистима, а поводом једног говора у коме је један социјалиста тражио мир са Немачком, рекао је: овај је рат ужаснији него загушљиви гасови. Ако потреба изискује Италијани ће се повући још али вој-

на ситуација и ако је озбиљна даје Италији наде за освету. Једина потребна ствар је отпор до крајње победе.

**Лондон, 13.** — Бивши немачки посланик посетио је бившег краља Константина у Цириху. *Ехо де Пари* верује да се интервју односи на повратак Константина и Софије на грчки престо.

**Лондон, 13.** — *Евнинг Стандард* пише: Турци запостављени све више и више од централних сила, желе да закључе сепаратан мир. Од турске војске, која је у почетку бројала 800.000 људи. 260.000 војника је избачено из строја. Савезници су заробили 60.000 војника. Гурски војници дезертирају у масама. Вероватно је да ће се ускоро појавити у Цариграду револуционарна влада.

**Петроград, 13.** — Централни комитет железничара прекинуо је коначно са максималистима.

**Лондон, 13.** — Држи се, да ће Корниловљеве трупе, подељене у три дела покушати да заузму територију Дона.

**Берн, 13.** — У петак је под председништвом цара Карла одржан у Бечу крунски савет, коме су присуствовали аустријски председник владе Сајдлер и мађарски, Векерле, шеф генералштаба фон Арц и неки други аустријски и мађарски министри.

**Њујорк, 13.** — Лансинг је изјавио новинарима, да амерички конзул тражи шиљање трупа у Владивосток. Јапанци су искрцали трупе са пристанком Сјед. Држава.

## САОПШТЕЊА

— Ранко А. Марковић, болничар, санитетско одељење, пошта 4, моли свакога, ко би ма шта знао о његовом брату Милутину А. Марковићу из села Буштрање, среза пчињског, округа врањског, који је до повлачења био при надзорништву округа београдског, да га извести.

— Сава Савић, санитет. одељење, п. 52, моли Стојана Грујића, адвоката у Зајечару, да извести његову фамилију у селу Роготини, да су добро и здраво: он, Влајко А. Илић, Јанаћко Јаиковић, Данило Урошевић, Станоје Ранковић, Алекса Николић и Јован Рашић из Вражогрнаца. Сви моле за извештај о својим фамилијама преко Српског Црвеног Крста у Женеви.

— Чедомир Росић, проф. Колонна, п. 315, јавља Јулијани Ч. Росића, Обреновац, да је жив и здрав и да добија често извештај од ње. Јавља јој да су добро и здраво: браћа Ваис, Срета Викић, поп Зака,

Никола Бераковић, Воја Белајац, Андрија и Коста Поповић, Аксентије Петровић, Милан Рајић, Ранислав Човић, Влада Перишић, Митар Бланушић Крста Билић. Моли за одговор.

— Сава А. Станисављевић, трговац из Неготина, наредник, п. 52, извештава жену Јелену Станисављевић са децом, да је здрав, и моли да му се јаве преко Црвеног Крста.

— Милован Станковић, болничка чета, п. 999, извештава Стамену удову Станковић у Врањској Бањи, да је са братом Стојаном добро и здраво.

— Чедомир Ј. Михајловић, 3—1, п. 40, извештава

мајку Милену Ј. Михајловића, село Витошевац, срез ражански, округ Крушевачки, да је добро и здраво и да је неколико пута писао, али да одговор није добио, па сада моли за извештај.

## КЊИЖЕВНИ ОГЛАС

Написао сам и штампану књижицу «Бол и нада једне српске душе». Књижица има три дела, у њој су рељефно оцртане: патње нашега живља у поробљеној отаџбини, њихове наде, и врлине нашег победоносног војника.

Књижица се може добити у српској књижа-

ри М. Ристивојевића у Солуну и код писца на војшту. При непосредној поруци код писца добија се 10 одсто рабата.

Цена књизи 1 драхма.

Новембра 1917. год.

Војште

Видак Отавић  
свештеник  
проф. колони В. П. 414

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну Др ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 10—30

Др АЛБЕРТ ГАТЕЊО  
Зубни лекар у Универзитету у Паризу  
вади зубе без болова. 18 година искуства. Савршен рад златних зуба за 4-5 дана.  
Улица Егнатија бр. 339.  
2—15

## КАЛЕНДАР

### «БУДУЋНОСТ»

Изашао је из штампе новцепни календар за 1918. годину «Будућност», са сликом Н. Кр. Височанства Наследника Престола Александра. Поред календарског дела, календар садржи разговоре на српском, француском, енглеском и италијанском језику, изражене ћирилицом, а потребне сваком Србину; као и проговорник кроз Солун са огласима, где се налазе радње за све потребе. Календар је издање српске књијаре

М. Ристивојевића, код које се може добити. Купцима на више даје се рабат. Цена календару 0-60 лепта.

## Др АЛЕКСАНДРИДЕС

Специјалист за интерне болести  
ДИРЕКТОР БОЛНИЦЕ ЗА ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ  
Прима свакога дана од 12—1 часа у француској апотеци, ул. Франк бр. 35. Од 3—4 часа код своје куће, улица Диодоу Георгину бр. 35, а од 6—7 часова у апотеци «Наде», булевар Народне Одбране бр. 6.  
ИЗ. Инјекција салварзана и галила против сифилиса. 2—30

АСТОРИА ПАРК ресторан првога реда. Ај Лаиф. Приватни салони за банкете. У 5 часова сваког дана те консер. 6—10

Одговорни уредник  
Бошко Богдановић  
Штамп. «Велика Србија»